

# 蠡湖湿地和梁塘河湿地“交相辉映” 贡湖大道北面将大变样

本报讯(晚报记者 巫晓凌 受访者供图)贡湖大道北面两侧将会发生大变化。昨从经开区自然资源与规划部门了解到,贡湖大道到从隐秀路到高浪路段城市布局将进一步提升,届时经开区与老城区交界的这一门户将呈现新的面貌。

日前,位于贡湖大道东侧的黄金湾工业区进入拆迁阶段。据规划部门工作人员介绍,拆迁完成后,将启动该工业园区城市设计,先期启动150亩左右。设计方案初步围绕“产城融合”,突出创业、创意为主的总部园区主题,对园区产业进行升级,并配套商业、生活等服务设施。据悉,整个园区设计方案将在今年完成。除了黄金湾工业区,靠近金城湾的大桥工业园也将规划改造提升。

贡湖大道隐秀路到高浪路段是经开区与老城区交界的北面门户。去年经开区出炉了贡湖大道两侧城市设计,经过一



段时间的完善与改进,今年部分区域将启动改造提升。如辅仁中学东侧,规划建设儿童医院,原来的二手车市场和女人街都在拆迁当中,将来考虑到该地区出现人流密集的可能性,经开区将完善新建儿童医院周边交通组织,拟规划隐秀路向东延伸到运河西路,贯通滨湖区、梁溪区和经开区的交通。另外,金石路南湖大道和贡湖大道一段,仅有双向4车

道,这也成为该道路的“卡脖子”路段,结合全市快速化路网改造,拟规划对金石路提升改造,拓宽车道。

目前,蠡湖湿地与贡湖湾湿地在贡湖大道南北两端形成呼应。这次城市规划设计中,将在贡湖大道北面两侧形成蠡湖湿地和梁塘河湿地“交相辉映”。届时贡湖大道北面将绵延大片湿地景观,形成绿色滨水的城市空间。



昨天,建筑工人在荣巷历史文化街区二期项目施工现场作业。近日,荣巷古镇二期改造工程加紧进行,重点修复有代表性、建筑面积达1100平方米的7幢古建筑,预计修复工作将于年底前完工。

(陈大春 摄)

## 首批流感疫苗到货 9月中下旬到10月为最佳接种时机

本报讯 白露节气到来,天气渐凉。秋冬季防流感,本月起,随着首批流感疫苗开始到货,无锡的预防接种门诊将陆续提供流感疫苗接种服务。市疾控中心专家表示,流感疫苗无须等到天气寒冷后再接种,从9月中下旬开始到10月是最佳接种时机,有接种意愿的市民在接种前建议提早咨询所在的社区卫生服务中心。

在惠山区洛社镇卫生院,流感疫苗日前已经开始接种。目前,惠山区首批10000支流感疫苗到货,陆续由该区疾控中心下发至各个预防接种门诊。“由于疫苗配送时间不同,各个门诊的接种开始时间有先有后,还没接种到的市民不用太着急,随着疫苗陆续配货到位,预计本周到下周就可以咨询接种了。”惠山区疾控中心分管主任曹军介绍,惠山区流感疫苗由该中心统一采购、储存、配货,考虑到今年可能面临较

大的接种需求,前期共订货2万多支,分为三价和四价两种,均为国产流感疫苗。

根据《疫苗流通和预防接种管理条例》,流感疫苗属于非免疫规划疫苗,公民自愿自费接种。从市疾控中心了解到,目前,除新吴区外,全市各区首批成人流感疫苗陆续到货,共计25000支左右,主要是由国内的华兰生物、深圳巴斯德、上海生物、长春生物和江苏金迪克公司生产,儿童疫苗还要再等等。成人剂型接种1剂,针对3周岁及以上儿童和成人;儿童剂型针对6月龄-35月龄的婴幼儿,接种2剂,2剂需间隔4周。市疾控中心疾控部副主任王旭雯介绍,流感疫苗推荐接种的重点人群是医务人员、托幼机构、中小学校教师和学生,60岁及以上的老年人。另外,中国疾控中心发布的流感疫苗预防接种技术指南提到,长期护理机构、福利

院等人群聚集场所脆弱人群及员工,孕妇或准备在流感季节怀孕的女性也是接种的重点人群。从往年情况看,针对3岁以下婴幼儿的儿童疫苗数量一直比较紧张,如果接种不到,推荐照看孩子的大人接种,这对婴幼儿也是一种保护。

据介绍,流感疫苗是预防和控制流感的有效手段之一。由于流感病毒每年发生变异,当年生产的流感疫苗仅对当年预测流行的流感病毒株有效,故流感疫苗每年都需要接种,且在流行季节前接种。“建议早一些接种,以往很多市民等天气冷了才想到去接种,其实疫苗陆续到货配送到位后,大约从9月中下旬就可以开始接种了,最好在10月就完成接种。”王旭雯表示,当然整个流感高发季都能接种,即10月到次年3月底。

(亓恒贞)

## 短短1分钟,干净无死角 无锡首台垃圾桶 自动清洗设备投用

本报讯 近日,山水湖滨花园二期地面垃圾集中收运点配备了一台“神器”——垃圾桶自动清洗机。有了这台智能机器,不但减轻了垃圾清运工人的负担,小区垃圾房也变得干净清爽。

上午9点,记者来到该小区垃圾集中收运点,这里堆放了几十只刚刚倾倒在垃圾桶,即将进入“洗桶房”清洗。现场看到,这个“洗桶房”类似于洗车房,大概有3-4平方米。当满是污渍的垃圾桶被推入清洗房之后,清洗设备会自动夹住垃圾桶,操作人员按下开关后系统开始清洗。位于两边的大型“鸡毛掸”的毛刷高速旋转起来,轻轻松松就把垃圾桶的外壁清洗干净。垃圾桶再被翻转过来由高压水枪进行内壁冲洗,经由三层筛选的漏斗层层过滤,最后污水会被排入专门的污水管道。短短1分钟左右,垃圾桶就被刷洗得干净无死角,完全没有异味。

传统的洗桶需要人工用高压水枪或抹布清洗,遇到油脂还需要用刷子、清洁球等辅助工具,费时又费力。“一般半小时可以清洗一排10个桶”,该小区设备运营负责人钟沐荣介绍,这台“神器”清洗加推入推出的用时不到2分钟,节约了人工成本,还更节水。“在清洗的同时还会将温度加热到100℃左右,一方面可以杀菌消毒,另一方面有助于顽固油污的清洗。满负荷运行的话每天可以清洗500-800个垃圾桶。今后会根据使用效果逐步在全市推广。”

从南桥社区了解到,山水湖滨二期是经开区垃圾分类试点小区之一,也是该垃圾桶清洗设备在无锡投用的首个试点小区,“从8月20日试运行,9月1日正式运行,目前整个小区的垃圾桶在8:30收运完毕后送来清洗,半个多小时就清洗完毕,这段时间使用下来效果不错。”(潘凡/文、摄)

